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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 013/2024, DO DIA 13 DE MAIO 2.024.

Aos treze dias do mês de Maio do ano dois mil e vinte e quatro, às 20:00 horas, reuniu-se 
no Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, 
nº  34,  em Sessão Ordinária,  sob a  Presidência  do seu titular,  vereador  Ovídio Alves 
Teixeira,  do  Vice-Presidente,  vereador  Carlos  Alexandre  Barbosa,  da  1ª  Secretária 
Vereadora Marina Marques Pinto, do 2º secretário vereador Valdeci Ribeiro de Almeida, 
contando com a presença dos Nobres Vereadores Ailton Ferreira Guimarães, Claudinei 
Ribeiro,  Genecy  Costa  de  Macedo,  Luiz  Rogério  Moacir  e  Rafael  Rabelo  Cruz  e, 
verificando número legal de presenças o Senhor Presidente declarou aberta a presente 
Sessão Ordinária. Em seguida, convidou o vereador Ailton Ferreira Guimarães para fazer 
leitura de um trecho bíblico. Logo após convidou a vereadora Marina Marques Pinto – 1ª 
Secretária para fazer leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 06 de Maio de 2024. A 
referida ata, após ser apreciada, foi aprovada por unanimidade pelos nobres vereadores. O 
Senhor Presidente  esclareceu que por não constar, matérias em pauta para apreciação e 
votação,  deixará  a  palavra  livre  aos  Senhores  Vereadores,  nos  termos do Art.  176 e 
seguintes do Regimento Interno desta Casa de Leis. Logo após o vereador Luiz Rogério 
Moacir saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Dizendo como é bom 
quem tem a sua mãe poder passar este dia junto com a presença dela, tão gratificante a 
gente poder estar próximo das nossas mães, como teve a oportunidade de passar o dia de 
ontem, com tantos ensinamentos que as nossas mães nos trazem, fica muito feliz por isto. 
Parabenizou o ARA – Associação de Recuperação de Alcoolatra, pelos seus trinta e três 
anos, se lembra que dias deste, a Associação quase fechou, o senhor Joaquim Pinheiro lhe 
procurou e falou que iria entregar, fechar o ARA, porque a situação está em calamidade, 
encaminhou ele para o setor responsável, lhe disse para não fechar, vai e pede aquilo que 
é necessário, assim foi feito alguns ajustes e o Ara continuou, esta importante Associação 
de recuperação de alcoólatras de nossa cidade que tanto defendeu nesta Casa de Leis, 
pediu para aquele espaço que está na Praça Central, inclusive pediu para o outro prefeito, 
para que os recursos que fosse pagos de aluguel, fossem destinados para a Associação de 
recuperação  de  alcoólatras,  porque  o  município  custeia  espaço  onde  se  vem  bebida 
alcoólica, para a Associação de recuperação de alcoólatras, acredita que paga somente a 
água e a luz, isto é muito pouco, tem que incentivar e ajudar, parabéns a todos os Arianos, 
que estão a tanto tempo participando desta importante Associação. Disse ter passado um 
dia muito triste hoje, fica bastante preocupado, dizendo que a informação não é oficial, 
porque não temos o resultado, mais desde o início da manhã relatos, conversas, depois 

1



              Câmara Municipal de 

Cidade Gaúcha
                    ESTADO DO PARANÁ

                          Al. Emílio Tieman, nº 34 – Fone (44) 3675-1331
         E-mail: camaragaucha@gmail.com

       CEP  87820-000   :--:   CIDADE  GAÚCHA   :--:   PR
                           CNPJ  nº  01.201.556/0001-09

pode ter a confirmação que temos tristemente uma pessoa que faleceu com quadro de 
dengue em Cidade Gaúcha, a gente tem falado tanto de dengue, informação no rádio, na 
TV, em redes sociais, não é um problema de Cidade Gaúcha, é um problema do Brasil, 
acredita que no Paraná mais de duzentas pessoas já morreram devida complicações com a 
dengue, é algo muito urgente, sério, estamos no outono o clima ainda é muito quente, é 
muito  triste  que  a  gente  tenha  relatos  de  varias  e  varias  pessoas  que estão  em casa, 
passaram muito mal, teve parente que teve a dengue a pessoa desmaiou no banheiro, é 
grave, pois a dengue é coisa séria, a cada dia encontra com relatos de mais pessoas, diante 
ao exposto, pediu que seja enviado ofício para a secretaria municipal de saúde, para que 
venha até esta Casa de Leis, a gente poder saber, salientando que vemos o pessoal da 
dengue  nas  ruas  trabalhando,  mais  não  temos  o  real  entendimento  do  que  está 
acontecendo em Cidade Gaúcha, porque embora se criou um boletim municipal, mais 
para o Estado do Paraná temos apenas quatro casos de dengue neste período todo, a gente 
sabe que não é a realidade, isto é muito preocupante para a cidade não ter o numero real o 
Estado não saber que talvez tenha mais de quarenta ou cinqüenta casos de dengue, hoje 
não viu a publicação do boletim, não sabe dizer se foi lançado, pois era as segunda feiras  
era lançado, mais é muito triste e preocupante, a população precisa saber, pois até agora 
não lançou o boletim, saber que a dengue está em nossa cidade, está em todas as cidades e 
é grave, se a gente não se ajudar, vamos ter repetição de muitas outras situações tristes em 
nossa cidade, cada um cuida do seu quintal, do seu terreno, já foi cobrado do executivo, 
foram feitas plaquinhas dizendo que o terreno tinha sido limpo, que tinha sido notificado 
e multado, mais até hoje não veio a resposta de quem foi multado, isto é muito ruim, a 
população fica achando que está tudo bem, disse que entra no saite,  no facebook do 
município e não vê um trabalho ostensivo de informação, de cobrança, pois a dengue é 
grave, não está procurando culpados, mais acha que as autoridades precisam se posicionar 
e falar para a população que a dengue é grave, é o Brasil inteiro, que Cidade Gaúcha 
também é grave, disse ter um programa no rádio, todos os dias fala de dengue, com 
chuva, sem chuva, nós não podemos ter esta situação, não está criticando o pessoal da 
dengue que trabalham muito bem, mais precisam de ajuda, a sociedade precisa entender 
que isto é grave, dizendo que hoje recebeu ligação de várias pessoas dizendo estar com 
dengue, é uma situação triste e Cidade Gaúcha precisa acordar, o pessoal da internet tem 
que discutir dengue que é importante, a quantidade de casos de dengue pode ser muito 
maior do que estamos vendo. Logo após o vereador Valdeci Ribeiro de Almeida saudou a 
todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Com relação a dengue, é preocupante, 
teve famílias que vieram pedir verificar terrenos sujos que são da prefeitura que estão pior 
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do que muitos outros terrenos, eles falaram que iriam cobrar, resolver o problema da 
limpeza, mais até hoje, gostaria que alguém lhe falasse qual foi o prefeito que fez isto de 
cobrar, realmente não aconteceu o que está acontecendo, porque falar é fácil, quer ver 
agir, disse ter pessoa da família acamada que fez cirurgia, sua mãe com noventa anos se 
pegar dengue, vê pessoa sofrendo, e vê nas redes sociais brigando por política em grupo 
de whatsap, metendo a boca em vereador, em prefeito, tem tempo fazer fofoca, criticar, 
mais não tem tempo de agir,  a cidade pequena e falar uma pandemia desta,  eles não 
colocam nas redes sociais a quantidade com dengue, o tanto que vereadores falam sobre 
os cuidados com a dengue, muitas pessoas estão com dengue e não aparece no boletim, 
tem mesmo que mandar oficio para o secretário de saúde vir nesta Casa de Leis prestar 
esclarecimentos, também já se deparou com vários casos e fala que a saúde está boa, 
dizendo  não  ver  a  saúde tão  boa  como eles  falaram,  vê  as  fotos  das  obras  que  não 
terminaram,  vê sim este  tipo de situação,  hoje  viu  filho de um vereador,  que estava 
esperando  por  um  leito,  não  está  mais  levando  para  Cianorte,  para  tirar  foto  de 
ambulância  no hospital  é  fácil,  saber  se  está  rodando,  as  condições  dos  pagamentos, 
quando pergunta responde que está tudo bem, chegou a hora do prefeito abrir os olhos, 
esquecer  estar  procurando vice  ou candidato  a  vereador,  tem que cuidar  é  da  saúde, 
porque teve a covid, que foi um absurdo, quantas pessoas morreram na nossa cidade com 
covid, pelo jeito que está vendo, vão deixar morrer com a dengue também, porque não 
está muito preocupados, falaram que iria fechar o hospital e levar para Rondon que está 
levando uma tonelada de dinheiro de Cidade Gaúcha, isto é uma vergonha, o povo não 
vem na Câmara, não assiste redes,  sociais, não sabem que os vereadores estão correndo 
atrás de coisas boas, mais não está sendo praticada pelo executivo, somente está vendo 
barbaridade, campanha política, que ainda não é o momento, precisa agir e resolver o 
problema do município, sabe que é complicado, porque as vezes o prefeito nem sabe de 
alguma  situações,  quem  manda  é  o  prefeito,  tem  quer  fazer  o  que  o  prefeito  pede. 
Parabenizou todas as mães, pelo seu dia das mães, principalmente a sua mãe que está na 
luta,  mesmo no sofrimento,  com alegria,  que Deus abençoes todas as mães do nosso 
município e de todo o mundo. Logo após o vereador Claudinei Ribeiro saudou a todos 
presentes, fez o seguinte pronunciamento: Esclareceu que esteve alguns dias ausente por 
questões de saúde. Perguntou para o vereador Rafael Rabelo e lhe respondesse quais os 
benefícios  possíveis  que  a  sua  pessoa  tem  dentro  da  pasta  do  esporte,  ou  seja,  da 
secretaria municipal de esportes, pois segundo relatos e também no dia a dia, pois pessoas 
lhe abordam, fala e cobra que a gente tem benefícios lá dentro, então que ele pontuasse, 
lhe cede um minuto para pontuar quais ações é beneficiado dentro da pasta da secretaria. 
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O vereador Rafael Rabelo esclareceu na sua fala irá se pronunciar. O vereador Claudinei 
Ribeiro voltando se pronunciar, esclareceu que no dia 29 de abril, vê uma fala leviana por 
parte do vereador, mais nada que ele vai falar, vai justificar que ele falou na sessão a 
respeito  da sua pessoa,  porque se existe  uma pessoa beneficiada e  ingrata,  se  chama 
Rafael Rabelo, tem prova do que ele falou junto ao secretário nesta competição, a qual lhe 
parabenizou, foi beneficiado em troca de tabela da competição. Dizendo ajudar o esporte 
clube Cidade Gaúcha desde 1994, dentro da área do esporte, faz porque Ama, continua 
trabalhando ali dentro, faz questão que faça um requerimento para que o secretário de 
esportes  venha nesta  Casa  de  Leis  prestar  esclarecimentos,  perguntar  o  quanto  ajuda 
mensalmente  do  seu  bolso,  pessoa  física  Claudinei  Ribeiro,  com  ajuda  de  vários 
empresários, vai ser ousado em dizer, como pessoa física foi a pessoa que mais montou 
equipe  de  futsal  em  Cidade  Gaúcha,  teve  apoio  de  pessoas  e  nunca  cobrou  palco, 
palanque, porque o alvo não é isto, pelo menos da sua parte nunca foi, acha muito ingrato 
uma pessoa falar inverdade desta, gostaria que o secretaria visse aqui e pontuasse em que 
é beneficiado dentro da secretaria  municipal  de esportes,  respeita,  o que acontece ali 
dentro  é  o  seguinte,  porque  muitos  não  conseguem  ter  laços  de  amizades,  rompem 
amizades pelo caminho. O Ricardo, secretário de esporte respeita, nunca deu palpite em 
nada,  inclusive  quando  o  vereador  Rafael  Rabelo  pediu  para  trocar  a  tabela  do 
campeonato que mudou toda a tabela, escuto juntamente com outra pessoa que estava ao 
lado, não falou para ele não fazer, ele fez e levou pedradas de outras equipes por ter 
mudado uma tabela estava pronta, um jogo, onde vários atletas estavam jogando em Terra 
Boa Contra o Corinthians, a tabela foi modificada, fica sentido porque ajuda, pois tira 
dinheiro do seu bolso para ajudar, trabalha de forma voluntária dentro do Esporte Clube 
desde o ano de 2.000, enquanto atletas ganham para jogar, sempre abriu mão do seu 
cachê, nunca recebeu para jogar,  então ajudar o esporte em Cidade Gaúcha de forma 
voluntária, trabalha no bar, muitas vezes é abordado de forma ruim lá dentro, mais citar 
em reunião de Câmara, pede desculpas, porque a nossa função aqui não é esta, Ata é um 
documento, as pessoas ligando, lhe abordando, pegou Ata, pois é obrigação ler a Ata, foi 
pontuar, porque não tem benefícios dentro da secretaria de esportes, respeita um amigo 
chamado Ricardo,  que estudou consigo desde o colégio,  não dá palpite em momento 
algum, diferente de pessoas que cobram dele algumas ações, ali não é imposto nada, disse 
que ficou oito anos sem colocar dinheiro no esporte porque foi impedido, todas as vezes 
que  é  requisitado  está  para  se  doar  e  fazer  o  serviço  voluntário  em  prol  da  nossa 
sociedade,  poderia  muito bem colocar  e  gravar  apenas a  parte  interessante para ficar 
postando, porque as sessões da Câmara são todas gravadas, é muito chato passar por uma 
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situação desta, volta afirmar, investimos no esporte, nunca pediu benefícios nenhum, para 
secretário nenhum, talvez as pessoas se sentem ofendidas, mais é pessoal, não citar o seu 
nome, pois é chato e não tem nada com isto, consegue provar por A mais B, que ajuda o 
esporte de Cidade Gaúcha, não fica pedindo nada em troca, se quer apoio político, tem 
amizade e apreço muito grande pelo Ricardo, que é uma pessoa que estudaram juntos, por 
isto faz das tripas ao coração para pode ajudá-lo, porque antes ele era um assessor, hoje 
ele é o secretário, se aproxima, está sempre lá para tudo que ele precisa, lhe chamar, está 
disposto para ajudar, não está ajudando ele, mais sim a sua cidade, já disse que não quer 
brigar e caçar confusão com ninguém, pode pontuar vários pontos dentro desta fala de 
ingratidão, de pontuar, nomear, se dá o direito de se silenciar neste momento, mais se for 
preciso,  vai  fazer,  respeita,  parabenizou  pela  competição,  que  conste  em  Ata,  volta 
afirmar que nunca pediu nada, o cidadão tem que ter o livre arbítrio para viver da melhor 
forma possível que achar, se tem diferença, que resolva com ele, não fique citando o 
nome  das  pessoas,  com  falsas  conversas,  porque  é  ruim,  sabe  que  os  ânimos  estão 
exaltados, estamos prestes entrar em um pleito eleitoral, cada um querendo defender o 
seu, as coisas acontecem na vida do ser humano naturalmente, aqueles que são cristão e 
acreditam em Deus, não precisam levantar bandeira querendo brigar, porque Deus está no 
comando, se ele não quiser você aqui, é porque ele tem algo de melhor para sua vida, 
talvez para ele, o seu melhor você já deu, foi um ciclo se  vencendo, disse acreditar muito 
em Deus, na sua vida Deus em primeiro lugar, fica chateado mesmo, porque somente 
quem faz parte diretamente do esporte sabe o quanto ajuda e coloca recursos lá, todas as 
equipes que fez até hoje, ajudava no bar porque sempre foi do esporte clube, dizendo que 
vai  se resguardar e ficar em silencio,  somente fez esta fala,  mesmo fugindo das suas 
atribuições é para produzir, render, da forma que vamos fazendo, tem recursos que estão 
acontecendo e não vai  ficar  fazendo vídeos,  estamos trabalhando,  é melhor as coisas 
acontecerem  naturalmente  em  tempo  certo,  acredita  que  Deus  vai  iluminar  quem 
realmente é merecedor e quem não merecedor, os ânimos estão exaltados, mais entende, 
mais não dá para concordar falar que a gente tem benefício dentro de uma secretaria, 
como o vereador a qual citou se recusou a falar, depois estará disposto esclarecer esta 
situação,  quer  que  pontue  uma  situação  a  qual  é  beneficiado  dentro  da  secretaria 
municipal de esportes, a não ser lhe doar e de certa forma tentar ajudar, falou isto porque 
ninguém sabe, mais não é para se vangloriar, mais sim para se defender, porque uma 
conversa desta dita aqui no microfone a cidade inteira começa a falar e questionar porque 
é beneficiado, não é assim, temos o Procurador Jurídico desta Casa de Leis, que é o Dr. 
Edmauro, que sabe o quanto a gente trabalha de forma voluntária lá dentro, desculpa citar 
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o vosso nome, ele as vezes participa de algumas reuniões, ele mesmo vê se impõe alguma 
coisa, se pede alguma coisa, não faz isto, ele mesmo é testemunha, ele sabe quando foi 
aberto para montar a nova diretoria do esporte clube o quanto foi persistente e insistiu 
para que se quebrasse um elo que existiu a oito anos em nosso município, passou por isto 
e não quer isto para ninguém, ele é testemunho disto, pessoas que não tem sensibilidade e 
querem tirar proveito, criaram isto, mais tentamos romper, tanto é que rompeu, a diretoria 
do esporte clube é mesclada, pessoas de um lado e de outro, lá todo mundo pode opinar,  
mais tem pessoas querem cabrestar, mais em outro momento oportuno poderá falar, isto é 
chato, cidade muito pequena é chato, os ânimos estão a flor da pele, mais no tempo de 
Deus.  Fez  pedido  verbal,  solicitando  ao  executivo  municipal,  no  sentido  de  enviar 
esclarecimentos para esta Casa de Leis, porque ainda não foi implantado a sua emenda 
impositiva  a  qual  nominou,  que  foi  pensando  nos  atletas  da  nossa  cidade,  não  fica 
fazendo, vídeos, postando, mais precisa saber, o chefe do executivo tem que lhe pontuar, 
porque ainda não foi colocado em prática que é aquisição de um profissional para atender 
na área do atletismo, até agora não foi feito, vai se findar o ciclo e não foi colocado em 
pratica. Esclareceu que não agüenta mais fazer cobranças relacionadas as rotatórias no 
município, para aqueles que falam pelos cotovelos que a gente não faz nada, disse que a 
gente tenta, mais não tem resposta, mais que se aprofundem um pouco mais dentro da 
realidade de cada um, para ver que está acontecendo, salientando que os pontos foram 
pontuados,  foi  feito amplo estudo,  mais até agora não saiu do papel,  com isto nossa 
sociedade corre sérios riscos com acidentes, disse tentar, aqueles que falam é porque não 
sabem  como  funciona  o  sistema,  aqui  dentro  é  limitado,  daqui  em  diante  é  como 
executivo, dizendo que vai procurar ele pessoalmente e vai começar pontuar as ações que 
tentou mais até agora não teve respaldo, a sociedade precisa de respaldo, disse ficar triste 
fazer uma fala deste jeito, mais de faz necessário para estar documentado. Dizendo ter 
apreendido com sua querida mãezinha, é uma pessoa analfabeta, mais sempre lhe cobrou, 
fala pouco, escuta mais, muitas vezes quando fez diferente se deu mal, quando tentou 
fugir desta regra se deu mal, mais o tempo lhe ensinou. Dizer que a gente tem benefícios, 
ai não, consegue provar que não tem benefícios, mais ajuda, tem relatos das pessoas que 
falam, que pontuam, mais não volta a trás, vida que segue, vai continuar trabalhando, lá 
na frente Deus que vai decidir, a sua vida está nas mãos do Senhor, se for da vontade 
dele. Pediu perdão para sociedade por não ter vindo em algumas sessões, foi ao médico e 
pegou atestado, depois precisou mais vezes e não pegou, apenas para esclarecer para a 
sociedade, vai ser descontado do seu pagamento, se faltar tem que descontar mesmo, não 
tem problema algum, se está na lei, tem que descontar, o que não pode vir cansado aqui, 
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com  problemas  de  saúde  e  colocar  a  nossa  integridade  física  em  jogo,  tem  que  se 
recuperar,  salientando  que  hoje  veio  forçado,  mais  está  aqui  representando  a  nossa 
sociedade, se precisar trará tudo documentado. Parabeniza todas as mães, também sua 
esposa que Ama muito, tem respeitar, andar juntos, tem uma pessoa iluminada na sua 
vida, que é sua esposa e sua mãe. O Senhor Presidente disse que atendendo ao pedido do 
vosso  oficio,  gostaria  esclareceu  que  já  autorizou  fazer  levantamento  de  todos 
requerimentos,  indicações  que  são  encaminhados  ao  chefe  do  executivo  que  está 
engavetado  na  prefeitura,  estão  todos  os  pedidos,  pedidos  estes  da  comunidade,  o 
vereador faz a função dele, o povo colocou os vereadores aqui para representá-los, se não 
for atendidos será encaminhado ao Ministério Público, porque na hora de pedir o voto 
para o povo todo mundo é santinho, mais na hora de assumir o compromisso, todo mundo 
tira da reta, está nas redes sociais que a culpa é da Câmara, dos senhores vereadores, eles 
não sabem o papel que aqui fazem Vossas Excelências, os requerimentos e indicações 
que aqui são pedidos, é lamentável uma administração tão ruim em Cidade Gaúcha, por 
isto que está os quatro anos parada, as cidades da região, Rondon, Nova Olímpia, cidades 
se 
desenvolvendo, e Cidade Gaúcha os quatro anos não vai inaugurar nenhuma obra, fala 
qual  obra  este  prefeito  vai  entregar,  qual  obra  ele  iniciou,  não  está  falando  para  se 
glorificar, olhem a saúde a situação que está, eles falam que está bem, está bom para 
quem tem dinheiro, mais aquele que não tem condições, que dependem da saúde está 
clamando todos os dias, é lamentável que o município de Cidade Gaúcha está passando, 
uma Comarca que abrange cinco municípios, a gente vê o nosso município nesta situação, 
eles acham culpados, é fácil jogar a culpa na Câmara de vereadores. A seguir o vereador 
Ailton  Ferreira  Guimarães  saudou a  todos  presentes,  fez  o  seguinte  pronunciamento: 
Solicitou que seja enviado oficio para o senhor prefeito, solicitando que ele nos responda 
quanto está custando um médico trabalhando das 17:00 até as 20:00 horas nos postinhos, 
para que a gente tenha uma conclusão, um parecer, para entrar em detalhes do que está 
falando.  Parabenizou  o  esporte  Cidade  Gaúcha,  onde  o  Master  cinqüentão  ficou  em 
segundo lugar, também a base que ficou em segundo lugar, ontem o time amador com 
reforços conseguiu uma vitória muito importante, o time de futsal também conseguiu uma 
vitória muito importante, onde nós aprovamos um projeto aqui nesta Casa de Leis para 
incentivasse e melhorasse o nosso grupo de jogadores. Comentou sobre a situação tão 
vulnerável dos servidores públicos,  principalmente aqueles que trabalham no hospital, 
aqueles que limpam, passam, cozinham, onde a mediocrisse de algumas pessoas, jogaram 
que eles  fizeram tudo contra  este  vereador,  abaixaram o salário,  tiraram gratificação, 
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horas extras, porque da forma que estava, não estava correto e jogaram a culpa na sua 
pessoa, algumas pessoas de lá, hoje tem relatos que eles não estão pagando nem as horas 
extras que as coitadas estão fazendo, disse que vai no hospital não é para fiscalizar, vai lá 
porque tem amigos, foi onde trabalhava na saúde, quando lhe tiraram da saúde, não foi 
quem quis sair, foi porque lhe tiraram, achou que o seu serviço era ineficiente para a 
saúde,  até  entende e  concorda,  porque existia  uma logística  onde achava que tinham 
pessoas melhores que sua pessoa, disse concordar, mais não que quisesse sair, fica triste 
com o prefeito, da qual jogou toda responsabilidade que não poderia dar gratificação por 
causa do vereador, não poderia pagar horas extra porque teve denuncia, disse para ele, 
quando tiver denuncia, vai ter em seu nome, pois não vai fazer denuncia em nome de 
outros, porque nós poderíamos fazer isto, o que faz assume, é triste de ver umas pessoas 
trabalhar igual elas trabalham doze horas batido dentro do hospital e não ser remunerada. 
Quanto as enfermeiras e técnicas de enfermagem, é um absurdo o que o prefeito fez com 
esta classe, da qual a mais importante, o único município que não paga o piso, fizeram a 
lei como decreto, pergunta se decreto é lei, o piso salarial que foi aprovado, vale para 
todos  os  municípios,  mais  para  Cidade  Gaúcha  não  tem  o  piso,  as  coitadas  estão 
incansavelmente sem o piso salarial, também foi dito que foi retirado pelo vereador, vai 
dar um conselho para o senhor prefeito, que está ouvindo estas pessoas, que vai te levar a 
destruição, porque a primeira reunião que tivemos com o prefeito, foi ele que não quis ter 
acessibilidade com nós, se estiver errados vocês todos podem falar se foi ou não desta 
forma, não foi nós que não quisemos nos aproximar, tem o Henrique como seu prefeito, 
mais infelizmente o grupo do ódio dele, não quer que nós nos aproximamos dele, igual o 
Senhor Presidente disse que vários requerimentos estão engavetados porque não quer 
responder, tem rabo preso? Tem pessoas dizendo que vereador não tem projeto, disse que 
vai apresentar seis projetos seus, projetos voltados para associação, projeto rico, que está 
engavetado na gaveta do prefeito, isto eles não falam, porque existe somente um lado, o 
lado do ódio, de quem não quer ver  verdade, que somente um lado é verdade, lado que 
não quer pagar o salário, dizendo que baixou a folha, pergunta porque não paga o salário 
que todo servidor  merece,  disse  que  tem uma enfermeira  lá,  com nome Juliana,  que 
trabalha pela manhã, não tem o que falar, simpática, atende as pessoas dando risada, o 
que lhe pergunta ela responde, é um espetáculo, também tem uma pessoa chamada Julia, 
que trata como ser humano,  mais temos um enfermeiro com o nome de Fernando, que 
recebeu diárias, plantão de quase quatro mil reais, chega lá, trata a gente como se fosse 
ninguém, lá trem um sistema que avisa quando a gente chega lá, ele fica escutando que 
fala, não quer conversa com ele, como ele também não quer conversar, mesmo porque ele 
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fala mal da sua pessoa, como ele, como outras enfermeiras da empresa terceirizada, uma 
pessoa da qual não fica cem por cento dentro do hospital, pessoa da qual, daqui mais um 
tempo, quando a gente frisar o Regimento Interno, vai mostrar umas coisas, ainda não 
está no momento, mais vai chegar o momento, porque foi crucificado, foi denegrido a 
imagem  por  certas  pessoas,  ainda  bem  que  todo  mundo  está  acordando,  todas  as 
servidoras, as técnicas de enfermagem, quem são servidor, tudo é culpa do prefeito, para 
que todas entendam, nós vereadores não podemos intervir em salário do servidor público, 
o que podemos fazer, para vocês tem o piso salarial, para que ele mande o projeto de lei 
para  nós  aprovarmos,  tem certeza  se  ele  mandar,  vai  ser  aprovado por  unanimidade, 
porque nós queremos isto,  queremos que todo mundo ganhe bem, mais não podemos 
aceitar, uma coitada servidora pública de dez, doze anos ganha dois, três mil reais e uma 
técnica de enfermagem ganha trezentos reais por dia, em dez dias ganha três mil reis, 
preço de uma que fez concurso publico, que tem os direitos adquiridos, pergunta se é 
justo isto, hoje uma enfermeira que passou no concurso se for no piso, ganha quatro mil 
reais,  se  for  trabalhar  pela  empresa  trinta  dias  dá  dezoito  mil  reais,  super  faturada, 
pergunta se é correto? Se quiser fala, pois está no portal de transparência, tem pessoas 
muito leigas, somente sabem ficar metendo a boca, mais não é desta forma. Dizendo que 
hoje ficou mais comovido, que existe uma pessoa desonesta, sem caráter falando da vida 
de nós vereadores, porque aquele que não deve tem um posicionamento, foi o que teve, 
quando falar alguma coisa de uma pessoa, tem que provar, pelo menos a hombridade, 
porque pessoas que não ter caráter não tem hombridade, relatos que ficou sabendo que 
pessoa que denegriu imagem de todos nós aqui, já teve a primeira, ele ficou calado, existe 
a justiça daqui e a justiça divina, a justiça aqui vai pagar, pergunta quem é o mentor por 
trás dele, que fica incentivando ela a fazer, que não dá nada, ele quer passar por cima da 
Constituição Federal, igual o projeto que ele falou que passou pela primeira etapa, passou 
a  segunda  e  está  na  terceira,  alguém está  instruindo  ele,  porque  ele  não  sabe  ler  o 
Regimento Interno e a Lei Orgânica, no parágrafo, onde achamos, porque ação popular é 
para projetos, mais projeto para baixar salário de prefeito, secretário, a pessoa não sabe 
ler,  ainda tem alguém que idolatra o cara,  ele está querendo passar pela Constituição 
Federal, no Art. da Constituição Federal diz que não pode, se for assim vamos baixar 
salário  de  secretário  que  não trabalha,  disse  que não paga salário  honesto  para  estas 
pessoas porque tem mais de em mil reais em cargos comissionados, isto eles não vão 
buscar, existem dois funcionários que ganham doze mil reais que não trabalham, que está 
no  cabide,  a  democracia  é  uma  coisa  fantástica,  onde  você  escolhe  cada  um  para 
representar,  mais  se  vai  dar  certo ou não,  mais  o grupo do ódio,  estão duas pessoas 
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fantásticas que não vai citar os nomes, mais estão parados, ganhando salário,  eles que são 
ovacionados. Sua conclusão se o prefeito mandar seis cargos comissionados, pois tem 
mais pessoas que ele contratou que ainda não está no Portal de Transparência, tem mais 
gente,  já  faz  dois  meses  que  está  trabalhando,  mais  ainda  não  está  no  Portal  de 
Transparência,  nada  mais,  nada  menos  com  encargos  sociais  vai  custar  sete  mil  e 
quinhentos reais para os cofres públicos, outra que foi contratada agora vai ser mais três 
mil reais para os cofres públicos com encargos sociais, isto dá uma bagatela de dez mil 
reais, no ano dará cento e trinta mil reais, isto ninguém mostra, mostra que o vereador 
mete o pau no prefeito,  não ajuda o prefeito,  mais a gente ajuda,  não podemos ficar 
falando mediocrisse em redes sociais, denegrindo pessoas com mentiras, ainda tem alguns 
adoradores.  Disse saber  das suas atitudes e  o  que fez de errado e  vai  ter  que pagar. 
Esclareceu que dia 27 de maio ao dia 07 de junho, vai ter o Enem em Cianorte, as pessoas 
que querem fazer o Enem, para conseguir uma bolsa, pois graças a Deus, dá os parabéns 
para a sua filha que conseguiu cem por cento da bolsa, fica emocionado em falar, varias 
pessoas podem fazer. Disse ter ouvido relatos que estão querendo cobrar o ônibus para 
levar as pessoas para Cianorte, é inadmissível uma coisa desta, se cobrar de algum aluno 
para pagar diária de motorista para levar no Enem, podem lhe procurar, irá procurar as 
coisas certas, porque quando favorece o mínimo para uma criança fazer o Enem, buscar 
uma bolsa,  não  pode  cobrar.  Parabenizou  todos  os  vereadores  que  tiveram a  atitude 
voltada em prol de nós mesmo, acredita que vai ter retorno, pois existe a lei aqui e a lei 
divina que não passa despercebida estas mentiras, imagina o caráter desta pessoa. Em 
seguida  o  vereador  Rafael  Rabelo  Cruz  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte 
pronunciamento: Desejou a todas as mães, que Deus abençoe a todas. Fez pedido verbal, 
solicitando informações se foi respondido o requerimento feito na sessão retrasada, com 
relação  a  obra  no  Parque  Industrial  II,  acredita  se  tivesse  resposta  já  teria  lhe 
encaminhado, pelo que entende, novamente não foi respondido o requerimento desta Casa 
de Leis, mais uma vez fica o apelo ao executivo para que responda de fato, não tenta 
esconder  alguns  fatos  que  estão  acontecendo  em nosso  município,  desta  forma,  que 
responda o requerimento que é simples, apenas para analisar qual situação anda a obra do 
Parque Industrial II, não tem nada de mais no requerimento, ou vai esperar passar a data 
do dia 07 de junho, onde não consegue mais fazer medições, nem iniciar a obra, chegar ao 
ponto de receber multa do Paraná Cidade por não executar uma obra que já foi licitada, 
existe  a  empresa  ganhadora  do  certame  para  realizar  uma  obra  que  irá  ficar  em 
propriedade do município, será que vamos ter que chegar este ponto, é complicado, fica 
no apelo ao executivo para que responda o requerimento. Com relação ao terceiro turno 
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da saúde que foi publicado dias atrás nas redes sociais, sem citar nomes, ouviu relatos que 
somente  está  funcionando  no  papel,  porque  a  comunidade  chega,  mais  não  sai  o 
diagnostico correto, infelizmente foi que dito para sua pessoa, falaram para ir no hospital 
municipal no outro dia que vai ter um atendimento completo, quando a pessoa interna, 
alguém da família tem que ir comprar o medicamento, porque não tem no hospital, se 
estiver mentindo podem lhe corrigir, mais consegue provar, porque tem mensagem, a mãe 
teve  que  sair  do  hospital  para  comprar  o  medicamento  porque  não  tinha  dentro  do 
hospital, sendo que a filha dela estava internada, isto é complicado, projeto para sego ver, 
infelizmente é este o ditado, pergunta até que ponto vamos chegar nestas publicações, 
somente nas redes sociais, vai falar sobre os abusos das redes sociais, porque a gente fala 
e tentam reverter a nossa fala, não é assim que funciona, pois sabe o que fala aqui nas 
sessões, está registrado, daqui a pouco vai ler um trecho. Com relação as cobranças, já 
pontuou as que tinha para falar, mais vai deixar algumas para a próxima sessão, não vai 
adentrar para tomar o tempo, pois estamos aqui para trabalhar em prol do povo e não ficar 
lançando inverdades. Primeiro quer citar para o vereador que lhe antecedeu que não citou 
de vereador algum, assim como ele também sabe ler, disse que também sabe ler, foi e 
pegou  a  ata  e  vai  ler  um  trecho  para  a  comunidade  entender,  citou  que  fomos 
contemplados por um kit esportivo pelo deputado Alexandre Curi, desta forma disse não 
ter citado nome de vereador algum, leviana foi a fala do vereador que lhe antecedeu, que 
tenta inverter o que disse aqui, ata é um documento e também tem cópia, sabe o que 
falou, já que foi falado alguns detalhes, o vereador que lhe antecedeu não participou, vai 
explicar, participação do campeonato regional, chegou no secretario e falou que a equipe 
que estava montando não pode participar nas terças e quinta feiras, está afirmando isto, 
não foi alterado tabela nenhuma, antes do sorteio, está gravado e foi feito uma live do 
sorteio, acredita que não pediu para alterar nada, foi dito jogo contra ao Corinthians, não 
teve  partida  naquele  dia,  se  não lhe  falhe  a  memória,  tentou olha  a  tabela  mais  não 
conseguiu, realmente existiu a partida, porém, não pediu nada, simplesmente comentou 
haveria uma partida, leviana a fala do vereador que lhe antecedeu, volta a dizer que as 
redes sociais porque determinado vereador é publicado e os vereadores da oposição, disse 
não  fazer  parte  nem  da  situação  e  nem  da  oposição,  no  presente  momento  não  é 
publicado, o porque, será que está errado, mais dizer que foi determinado vereador, não 
citou  nome  de  nenhum  vereador  aqui,  vai  muito  mais  além,  quebra  molas,  vários 
vereadores  pediram,  sabe  que  foi  feito  quebra  molas  em  determinados  locais  por 
determinada pessoa, que está instalado, existem vários requerimentos de quebra molas, 
pedidos de caminhão de terra, também tem mensagem, onde cidadão do nosso município 
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já foi contemplado com cinco caminhões de terra e foi contemplado com mais cinco, mais 
tem cidadão pagador de impostos que não consegue, porque as vezes é um pedido do 
vereador  Ola,  Rafael  Rabelo,  ai  não  vai  mesmo,  e  consegue  provar  deste  assunto 
caminhão de terra. Disse que foi muito diferente a fala do senhor secretário de esportes 
pessoalmente para a sua pessoa, não foi da forma como foi dito aqui infelizmente, até foi 
pedido para  pontuar,  disse  ser  fácil  pontuar,  até  hoje  não foi  visto  nenhum vereador 
fazendo parte da diretoria do esporte clube, até hoje não foi contemplado nenhum pedido 
dos vereadores, disse que indicou corrida que não foi acatada, não foi feito um trabalho 
em prol do município, agora torneio em praça foi feito, torneio na avenida foi feito, e 
assim sucessivamente, agora dizer pelas ruas, não, sabe o que fala e tem responsabilidade 
para com que fala, agora vir aqui e falar de uma coisa totalmente diversa do que está na 
Ata, pois leu a Ata para a comunidade, pediu desculpas ao Senhor Presidente, pois teve 
que ler a Ata, foi o que disse sobre este assunto, não está escondendo, agora ficar de 
conversa fiada não funciona com todo respeito, agora se a carapuça serviu, infelizmente 
não pode fazer nada. Pediu desculpas a comunidade, pois deveríamos estar aqui tratando 
de assuntos pertinentes ao nosso município, mais com todo respeito ao vereador que lhe 
antecedeu, que está totalmente equivocado, não vai prevalecer em cima da sua pessoa, 
com todo respeito do mundo. A seguir o Senhor Presidente desejou um feliz dia das mães 
pelo  seu  dia,  agradeceu  pela  presença  da  comunidade  que  está  presente  à  sessão, 
acompanhando  aos  trabalhos  dos  senhores  vereadores,  esclareceu  por  não  constar 
matérias  em pauta  para  apreciação e  votação,  agradeceu  pela  presença  dos  Senhores 
Vereadores,  autoridades e demais pessoas presentes,  desta forma deu por encerrada a 
presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu Marina Marques Pinto – 1ª 
Secretária,  lavrei  e  assino-a  juntamente  com o  Senhor  Presidente.  Plenário  Vereador 
Antonio Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; em 13 de Maio 
de 2.024.

Ovídio Alves Teixeira Marina Marques Pinto
Presidente 1ª Secretária
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